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U4TO Mbl ceroaH«
oyaeM nsyyaTtb?

TpUroHoMeTpUrnyecKasa OKPY>XHOCTb.
Cnocobbl oTOOpPa KOpHEW
TpnroHoMeTpmn4yeckKoro
VYPaBHEHWSA Ha OTPE3KE.
3agaHume 13 3 npodpunbHoro ENa.



OnpepeneHud

» CUHYCOM yrna a Ha3blBaeTCHa opaAMHaTa TOUYKMW,
nony4yeHHou noBopoToM To4KHM (1;0) BOKpYr Ha4yana
KoopauHaTt Ha yron a. O6o3Ha4vaeTca sina. Yron a
MOXXET BblpaXXaTbCH KaK B rpagycax, Tak U B pagmaHax.

- KocHycoM yrna a Ha3sbiBaeTcHd abcumcca TOUKMU,
nosriydeHHoum noBopoToM To4uKM (1;0) BoKpyr Ha4vana
KoopauHaTt Ha yron a. O6o3HavyaeTcd cosa. Yron a
MOXET BblpaXXaTbCH KaK B rpagycax, Tak U B paguaHax.

- TaHreHcoM yrna « Ha3blBaeTCH OTHOLUeHUe sina
K cos a. O603HayaeTcH tg a. Yron a MOXXeT BblpaXXaTbCH
KaK B Nrpaflycax, Tak 1 B palaHaxXx.

« KoTaHreHcoM yrna a HasblBaeTcHd OTHOLUEHUe
cosa k sina. Obo3Ha4aeTcs ctg a. Yron a MoXxeT
Bbipa)aTbCA KaK B rpagycax, Tak U B paguaHax.



OnpepeneHud

« APKCUHYCOM uncna m (Jm| = 1) Ha3blBaeTca TaKoe
YUCMO , YTO sina=m U —’z—r o 72_1' ApPKCUHYC Yucna
m o603HauvaloT: arcsin m.

* APKKOCUHYCOM Yucna m (|m| = 1) Ha3sblBaeTcAa TaKoe
YMCNO a,UTO cosa = m N 0 = a = m. APKKOCUHYC
yncna m obo3HavalT: arccos m.

* APKTaHFreHCOM YUCa m Ha3biBaeTCH TaKoe YUCO «a,
YyTotga=m W —;—r <a< ’E—T ApKTaHreHcu4ucna m
obosHauvaloT: arctg m.

» APKKOTAaHFreHCOM YUCIa M Ha3bliBaeTCs TaKoe YUCNO

a,UTo ctga =mun 0 < a < m. APKKOTaHreHc4ucna m
obo3HavaloT: arcctg m.



KaK nony4yaercs
TPUTOHOMETPUMYECKaa OKPYXXHOCTb
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OKPYXXHOCTb €eONHUYHOIo paanyca noMeLwatoT B
MNEAMOYTIOMbHYIO OEKAPTOBY CUCTEMY KOOPOWNHAT
TaK, YToObI ToYka (0;0) coBrnana C LLEHTPOM
OKPYXXHOCTU. K HeM 0o06aBNAOT KOOPAMHATHYIO

MNEAMYIO C OTMeYeHHbIMWM 3HaYEHUAMM YIT10B B
PaaMaHHOW CUCTEME.
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Kak nony4yaeTca TpUroHoMeTpmnveckasa
OKPYXXHOCTb — 2
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3aTeM BENMMNUYMHbDI YINOB B paguaHax NepeHoCcAT Ha
OKPYXXHOCTb TakK, UTOObI KaXKablM N3 Ny4den
KOOpOMHATHOWM OCKM B CBOEM HaMpaBneHnn
«HAKPYy4YMBaNca» Ha OKPYXKHOCTb.



TpUroHomMeTpumyecKasa OKPY>XXHOCTb

B pe3ynbTaTte
[Tony4aeTcd
pUroHoMeTpmnyecKasa
OKPYXXHOCTb
CnepytoLlero smaa




3anaHume N2

a) PelunTte ypaBHeHUe

. 2
cos2x +sin“"x=0,75

6) HanguTte BCe KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NMPpUHaglexXxalune oTpe3Ky

[7T';7



3anaHume N2

a) PewwnTte ypaBHeHMe

. 2
cos2x +sin“"x=0,75

6) Hanpgurte BCe KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NMPpUHaglexXxalune oTpe3Ky

[7T;7

OTBerT:
a) £+ z;-rk;J_r%’-- 2k € 7




3anaHume N=22
a) PewnTte ypaBHeHUe

6) HanauTte BCe KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NMPUHaaieXxallme oTpesKy

[37;47]



3anaHume N=22

a) Pewuute ypagHeHue
A
sin 2x = /3sin( ) X).

6) HanauTte BCe KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NMPUHaaseXxallmne oTpesKy

[3m;4 ]

OTBeT:
a) §+ 2wk k € 7Z; —g + 21n; —% +2nin,n€ Z



3anaHme N=23

a) PewuTte ypaBHeHue
3 .
2V 3 cos? (7” + x) —sin2x = 0.

6) YKa)XuTe KOPHU 3TOro ypaBHeHUS,
NpuUHaaieXalme oTpesKy

[~ 37]



3anaHme N=23

a) PewunTe ypaBHeHUe
3 .
23 cos? (?n -+ x) —sin2x = 0.

6) YKa)KuTe KOPHMU 3TOro ypaBHeHUS,
NnpuUHagneXalime oTpesKy

37
[?, 37-[]

OTBeT:
a) wk, k € Z;g+nn,n € Z



3anaHume N24

a) PewwunTte ypaBHeHuUe
. 3 5
4sin”X = cos (x , ).
6) Hangute BCce KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NMPUHagleXallneoTpe3KyYy
3 ST




3anaHume N24

a) Pewiunte ypaBHeHuUe
. 3 51
4sin” X = cos (x , ).
6) Hanpgurte BCce KOPHU 3TOro ypaBHEHU,
NMPpUHagleXxallneoTpe3Ky
[31t_ STT

2 2
OTBeT:
a) tk, k € 7Z,; i%+ 2TTN; i%+ 2nTn,n € 7.



3anaHme N=25
a) PewunTte ypaBHeHUe

Ssinx L2 X
= 4 sin (E)

cosz(%)

6) YKaXKuTte KOpHU 3TOro ypaBHeEHUS,
NPUHaOaeXXalmneoTpesKy

5
[—4m; —]



3anaHme N=25
a) PewunTte ypaBHeHUe

sinx L2 X

S X = 4 sin (E)
COS (2)

6) YKaXKute KOPHU 3TOro ypaBHeHUS,
NMPpUHaglexXallneoTpe3Ky

ST
[—4m; —]

OTBerT:
a) 2wk, k € Z;g+ 2nwt, t € 7



3anaHume N=26

a) PewwnTte ypaBHeHue

7T
sin x + 2sin (2x + g) = /3 sin2x + 1.

6) YKa)KuTe KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NnpUHagieXxallme OoOTpPe3sKy

/T
[_ 7 ) 27-[]



3anaHume N=26

a) PewwnTte ypaBHeHMe

/A
sin X + 2sin (2x+ g) — \/3sin 2x + 1.

6) YKa)KuTe KOPHMU 3TOro ypaBHEHUS,
NMPUHaaneXxalme oTpesKy

/T
[_ 7 ) 27-[]

OTBeT:
T 51T
a) wk, k € Z;g+ Znn;?+ 2ntn,n € 7.



3anaHume N2/

a) PelunTe ypaBHEHME
2sin”x + /2 sin(x + g) = COS X.

6) YKa)KuTe KOPHU 3TOro ypaBHeHUS,
NnPUHaaieXxallne oTpesKy

[-2m; E]



3anaHume N2/

a) Pelunte ypaBHEHME
2sin”x + /2 sin(x + E) = CoS X.

6) YKa)KuTe KOPHU 3TOro ypaBHEHUS,
NnPUHaaieXxallime oTpesKy

[-2m; E]

OTBeT:
a) mk, k € Z,; _§+ 2TN: —S?H +2nn,n € Z



MaTepuanbl, pPeEKOMeHOOBaHHbIE
K CaMOCTOATETbHOMY MOBTOPEHMUIO

1. OTKpbITbI BaHK 3agaHn EMND
https://fipi.ru/ege/otkrytyy-bank-zadaniy-ege

2. Obpa3oBaTenbHbl NopTan «COAM TMA.
Pewy EIl2»
https://ege.sdamgia.ru/

3. KHUrm n nocobua no npodumiibHOM MaTeMaTuKe
nong penaxkumnem N.B. duweHko n A.B. CeMeHOBa



